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Ruutfunktsioon
i=1j=1
Kus X (X1,X2,-.-,Xn)-

| - baasiindeksite hulk, J - baasivéliste indeksite hulk.
P - positiivsete muutujate indeksite hulk, soi e P <  x; > 0.

f(X) =coo+2) (—Co)(=x) + D> > ci(—x)(-x) — min
jed i€l jed
xi:aio+2aij(—xj) iel
jed

X=—(=%) JeJ



ValimeJ ={1,2,....m}, I={m+1m+2 ...,n}.

1 —X1 ... -X ... —Xm

1 Coo —Co1 ... —Co ... —Com

—X1 —Co1 Ci1 ... Cy ... Cim
—X| —Col C. ... Cy ... Cim

—Xm —Com Cm1 .- Cml ... Cmm

X1 0 -1 ... o ... 0
X| 0 o ... -1 ... 0

Xm 0 o ... o ... -1

Xm+1 | 8m+1,0 | 8m+1,1 --- 8my1l ... 8melm

Xk ako ak, .- ak .- aAkm

Xn ano anl “e an| e anm




Beale'i meetod

1. Optimaalsuse kontroll

1.1 Kontrollime nullinda rea elemente —cy;:

e Kui kdik u-veergudesse kuuluvad elemendid —co; = 0 ja
x-veergudesse kuuluvad elemendid on mittepositiivsed —co; < O,
siis tabeli 0-veerus olev baasilahend on optimaalne.

1.2 Kui tabel ei ole optimaalne, tuleb valida juhtelement.

2. Juhtveeru valimine

2.1 Kontrollime nullinda rea elemente:

e Kui u-veergudes leidub elemente —cg; # 0, siis valitakse neist tiks
juhtveeruks (néiteks max | — cq|).

e Kui selliseid u-veerge ei ole, siis otsime x-veergudest elemente
—Cgj > 0, neist Uiks valitakse juhtveeruks (néiteks max| — cql).

2.2 Olgu punktis 2.1 valitud juhtveeru indeks I.



3. Juhtrea valimine

3.1 Kontrollime valitud juhtveerus olevaid sihifunktsiooni kordajaid:
e Kuicy =0, siisp = +oo.
[Cal

Ci
(sihifunktsiooni positiivse poolméératuse tdttu ¢; < 0 olla ei saa).

e Kuicy >0,siisp=

3.2 Tabeli kitsenduste osast leiame k&ik juhtveeru elemendid a; (i € P,
SO muutuja x; on positiivne) ja millel on 0-rea elemendiga —co sama
mark, so —cg a; > O:

e Kui selliseid elemente ei ole, siis q = +oc.
e Kui selliseid elemente leidub, siis

a . a;
q= KO min |o}

|akl| 7c:)|eaﬁ|)>0 |a”|

ja potentsiaalne reaindeks on k.
3.3 Juhtrea indeksi maaramine:
® p = q = +oo, siis sihifunktsioon on alt tdkestamata, st min vaartus
puudub.
® p > q, siis valime juhtelemendiks ay.
® p < q, siis valime juhtelemendiks ¢ .



4. Teostame simplekssammu ja ellimineerime sihifunktsioonist
muutuja ;.

4.1 Teostame simplekssammu veergudega.

4.2 Teostame samad teisendused tabeli ruutvormi, so ilemise, osaga
(ruutvormi simmetria peab sailima).

4.3 Kui juhtelement oli ¢y, siis juhtveerg asendub uue u-veeruga, st
lisandub uus, méargi poolest kitsendamata, muutuja.

4.4 Kui juhtelement oli ay, siis juhtveeru muutuja x, asendub
muutujaga X

5. P66rdume tagasi punkti 1.



